
Referat	  af	  bestyrelsesmøde	  i	  Kolindsunds	  Venner	  d.	  22	  januar	  2013	  kl.	  19:00	  
	  
Henrik	  Vinther	  blev	  valgt	  som	  ordstyrer	  og	  Jesper	  Nielsen	  som	  referent.	  

1. punkt	  på	  dagsordenen	  var	  udviklingen	  i	  arbejdet	  i	  bestyrelsen,	  der	  havde	  
ligget	  mere	  eller	  mindre	  stille	  siden	  slutningen	  af	  september.	  
Ordet	  gik	  bordet	  rundt,	  og	  der	  blev	  udtrykt	  frustration	  over	  udviklingen	  
men	  også	  beklagelser	  over,	  at	  man	  ikke	  selv	  havde	  været	  mere	  fremme	  på	  
beatet.	  	  	  
Thøger	  klagede	  blandt	  andet	  om	  mangel	  på	  tilbagemeldinger,	  når	  han	  
sendte	  artikler	  rundt.	  	  
Erik	  påpegede,	  at	  vi	  ikke	  var	  aktive	  i	  forbindelse	  med	  Norddjurs	  
Kommunes	  udpegning	  af	  Kolindsund	  som	  et	  område,	  der	  var	  af	  særlig	  
værdifuld	  karakter	  og	  skulle	  fritages	  fra	  randzoneloven.	  
Jesper	  fortæller,	  at	  han	  var	  i	  kontakt	  med	  borgmester	  Jan	  Pedersen,	  der	  
forsikrede,	  at	  beslutningen	  var	  en	  formel	  ting	  de	  skulle,	  og	  at	  det	  ingen	  
indflydelse	  havde	  på	  arbejde	  med	  at	  få	  Kolindsund	  genskabt	  som	  sø.	  
Der	  er	  forundring	  fra	  foreningens	  side	  over,	  at	  Norddjurs	  kommune	  i	  det	  
hele	  taget	  vælger	  at	  gøre	  denne	  gestus,	  da	  lavbundsarealer	  ikke	  pr.	  
definition	  ikke	  må	  udpeges	  som	  særligt	  værdifulde,	  og	  at	  udpegningen	  er	  
værdiløs,	  da	  sundbønderne	  ingen	  problemer	  ville	  ha	  med	  at	  opfylde	  
randzonelovens	  betingelser	  pga.	  5%’s	  begrænsningen.	  
Jesper	  påpeger,	  at	  hovedårsagen	  til	  at	  bestyrelsesarbejdet	  var	  gået	  ned	  i	  
tomgang	  er,	  at	  han	  har	  mistet	  sin	  platform	  i	  form	  af	  inspektørarbejdet,	  og	  
i	  kombination	  med	  en	  vifte	  af	  hændelser	  i	  familien	  og	  uddannelsesforløb,	  
havde	  han	  ikke	  kunnet	  finde	  kræfterne	  og	  tiden	  til	  arbejdet.	  
Det	  blev	  besluttet,	  at	  al	  arbejdet	  ikke	  længere	  kunne	  hvile	  alene	  på	  
formandens	  skuldre,	  og	  at	  vi	  måtte	  omstrukturere	  arbejdet	  lidt.	  
Tiden	  frem	  til	  næste	  bestyrelsesmøde	  skal	  gå	  med	  at	  strukturere	  
bestyrelsesarbejdet.	  
Arbejdet	  med	  Kolindsund	  Avis	  skal	  i	  gang	  igen.	  	  
	  

2. Efter	  en	  kort	  gennemgang	  af	  artiklerne	  til	  Avisen	  og	  hvad	  der	  mangler,	  for	  
at	  avisen	  kunne	  udkomme	  blev	  der	  besluttet	  følgende.	  
Jesper	  rundsender	  artiklerne	  en	  gang	  til.	  
Sally	  tager	  kontakt	  til	  BLIS	  og	  beder	  om	  at	  de	  vil	  skrive	  en	  kort	  artikel	  om	  
de	  to	  universiteters	  arbejde	  med	  Kolindsund	  i	  sommers	  ud	  fra	  Jespers	  
artikler,	  der	  samler	  koncepterne	  i	  skolernes	  arbejde.	  
Jesper	  laver	  layout!	  
Den	  gamle	  talon	  skal	  væk	  og	  erstattes	  af	  en	  mindre	  kolonne	  med	  
oplysning	  om	  medlemskab	  mm.	  
Thøger	  sørger	  for	  at	  skrive	  om	  Generalforsamlingen	  og	  små	  dryp.	  
Vi	  vil	  udgive	  K.U.	  Leuvens	  bog	  om	  Kolindsund	  som	  E-‐bog	  senere	  på	  året.	  
Det	  skal	  nævnes	  i	  Avisen	  
Udgivelse	  af	  avisen	  fastlægges	  til	  uge	  9,	  tryk	  uge	  8	  og	  deadline	  til	  layout	  
11	  februar.	  Den	  færdige	  avis	  sendes	  til	  korrektur	  hos	  Henrik.	  Der	  trykkes	  
1500	  eksemplarer.	  
Jesper	  sørger	  for	  kontakt	  med	  trykkeriet.	  
	  

3. Der	  skal	  nedsættes	  et	  udvalg	  til	  en	  offentlig	  tur	  til	  Filsø.	  



Thøger	  og	  Steen	  påtager	  sig	  rollen	  som	  tur-‐udvalg.	  
Thøger	  har	  kontakt	  med	  den	  ansvarlige	  skovridder	  på	  projektet.	  
Steen	  har	  gode	  forbindelser	  til	  et	  lokalt	  busselskab	  
Der	  diskuteres	  lidt	  om	  indslag	  på	  turen.	  Thøger	  vil	  undersøge	  om	  Morten	  
DD.	  Hansen	  kunne	  tænkes	  at	  ville	  fortælle	  undervejs.	  
Der	  diskuteres	  også	  muligheder	  for	  indlagte	  stop	  undervejs,	  f.eks.	  Skjern	  
Å	  projektet	  og	  Lystrup	  Engsø.	  Det	  overlades	  til	  udvalget	  at	  undersøge	  
mulighederne	  nærmere.	  
	  

4. Økonomien	  er	  god.	  17.000	  kr.	  i	  kassen.	  Men	  antallet	  af	  medlemmer,	  der	  
har	  betalt	  her	  hen	  over	  januar	  er	  bekymrende	  lavt	  i	  forhold	  til	  antallet	  af	  
medlemmer.	  Det	  må	  tilskrives	  foreningens	  lave	  aktivitetsniveau	  i	  sidste	  
halvår.	  Vi	  er	  dog	  fortrøstningsfulde,	  da	  vi	  mener	  at	  kunne	  hente	  de	  fleste	  
hjem	  igen	  med	  udgivelsen	  af	  Kolindsund	  Avis	  og	  de	  kommende	  planlagte	  
aktiviteter.	  
Foreningen	  mangler	  betaling	  fra	  arkitektskolen	  på	  1500	  kr.	  	  
Jesper	  tager	  affære.	  
Living	  Lakes	  Projekt	  som	  KV	  er	  medlem	  af	  vil	  indføre	  et	  
medlemskontingent.	  Beslutning	  om	  dette	  udskydes	  til	  næste	  
bestyrelsesmøde.	  
	  

5. Generalforsamling:	  Datoen	  ligger	  fast.	  D.	  19/3	  kl	  19:00	  i	  Fællessalen	  på	  
Kolind	  Centralskole.	  Der	  diskuteres	  mulighed	  for	  et	  trækplaster.	  	  
Morten	  DD.	  Hansen	  fremhæves	  igen	  som	  en	  mulighed.	  
Niels	  Axel	  Boas	  pens.	  Arkæolog	  om	  Vikingetidens	  Kolindsund	  er	  også	  en	  
mulighed.	  
Thøger	  undersøger	  om	  det	  evt.	  er	  muligt.	  
Jesper	  og	  Sally	  er	  på	  valg.	  
Regnskabet	  er	  på	  plads	  revideret	  og	  gennemgået.	  
Budgettet	  gennemgås	  på	  næste	  møde.	  
Jesper	  laver	  et	  udkast	  til	  formandens	  beretning	  til	  næste	  
bestyrelsesmøde.	  
Henrik	  skal	  være	  mødeleder	  på	  GF	  
Sally	  skal	  være	  referent.	  
Thøger	  sørger	  for	  annoncer	  i	  lokalaviserne.	  
	  

6. Omkring	  websitet.	  Vi	  fortsætter	  foreløbigt	  som	  hidtil.	  
Thøger	  sender	  materialet	  til	  Klemen	  vores	  webmaster.	  
Jesper	  udtrykker	  ønske	  om	  på	  et	  tidspunkt	  at	  migrere	  sitet	  til	  Wordpress,	  
så	  man	  ikke	  længere	  er	  så	  afhængig	  af	  en	  ekstern	  webmaster,	  og	  alle	  kan	  
opdatere,	  men	  da	  arbejdet	  er	  ret	  stort	  må	  det	  udskydes	  til	  et	  tidspunkt,	  
hvor	  kræfterne	  bedre	  rækker.	  
	  
Næste	  møde	  er	  d.	  10	  marts	  kl	  19	  hos	  Erik	  Bjørn	  
Jesper	  skriver	  dagsordenen.	  
	  
	  

	  


